

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

走街串巷的“小哥”成为基层治理“前哨兵”

——新华区积极探索新就业群体与爱心驿站“双向奔赴”社会治理见闻

本报记者 鲁萍 本报通讯员 刘昊肖凯

初秋雨后，道路湿滑，几名外卖小哥送餐后，先后来到新华区兴元社区的爱心驿站休息。室外潮湿阴冷，室内温暖舒适。外卖小哥们给手机充上电后，也给自己“充充电”。爱心驿站里配有饮水机、充电宝、雨衣雨伞、应急药箱、书籍报刊等，大家在这里躲避风雨，喝口热水，热热饭菜，如同家一般的惬意。

区就传来反馈信息，消除了安全隐患和卫生问题。在新华区，像这样的爱心驿站共有93个，遍布社区党群服务中心、银行网点、街边门市。爱心驿站倾力为辖区快递员、外卖员、网约车司机、货车司机等新就业群体，打造冬能取暖、夏能纳凉、渴能喝水、累能歇脚、手机能充电、上网能免费的场所。

员都特别热情，询问有什么需要，就像家里人一样贴心。新华区各党（工）委在辖区地图上标注出各爱心驿站点位，并在公众号上对外公示，方便新就业群体查询站点位置。目前，新华区已基本形成了传递爱心、接力服务的“5分钟爱心服务圈”，方便新就业群体寻求帮助。

成为社情搜集员、志愿服务员，形成“以服务换服务、以服务促治理”的新模式，推动建立“双向奔赴”的社会治理共同体。截至目前，新华区通过他们累计收集反馈道路凹陷、井盖损坏等各类事项30余件次。

“三送三问”打出服务“组合拳” 全市市场监管系统千名干部包联千家企业

本报讯（记者申萍 通讯员张燕 陈腾）今年以来，我市市场监管系统通过开展以“送政策、送服务、送温暖，问发展、问需求、问对策”为主题的千名干部包联千家企业“三送三问”活动，深入基层为企业排忧解难1103个，帮助368家企业实现专利优先审查和快速预审，累计帮助经营主体制定了技术人员培训、优化生产布局、建立健全质量管理体系等15大类300多项帮扶措施。这是记者日前从市市场监管局获悉的。

意见。在服务经营主体过程中建立“台账+清单”制度，包联人员定期对接企业，及时收集生产经营状况、需求和市场监管部门的意见建议，建立质量、标准、知识产权等分类服务台账，定期对企业需求建议办理情况进行跟踪问效。

转作风 优环境 促发展

严查旅游强迫购物、拒绝履行旅游合同等 我市开展文化和旅游市场专项执法检查

本报讯（记者孙晓卉）记者日前从市文化市场综合行政执法局获悉，9月25日至10月7日，我市将开展文化和旅游市场专项执法检查行动，以确保文化和旅游市场的风清气正。

未成年人合法权益的违法违规行为。开展“扫黄打非”行动，全面清理非法有害出版物及信息。中秋节、国庆节假期在即，很多人会选择外出旅游。在此，市文化市场综合行政执法局相关负责人提醒：跟团出游时一定要选择具有经营旅游业务资质、信用高、口碑好的旅行社；要签订旅游合同，对于拒绝签订旅游合同或者以各种理由推脱的，要防范其中可能带来的风险；要发生旅游纠纷要理性维权，协商不成或一时无法解决的，注意留存、保管好相关证据材料，行程结束后90天之内，可拨打12345政务服务热线咨询投诉。



近日，新华区祁孟庄社区党群服务中心组织举办了“中秋国庆喜相逢，万家团圆意相同”迎中秋活动，设置了猜灯谜、砸金蛋等娱乐项目，让居民其乐融融一起迎中秋。

莫让“黄牛”扰乱市场

刘杰 日前，文化和旅游部、公安部联合加强大型营业性演出活动规范管理，其中包括实行实名购票和实名入场制度，每场演出每个身份证件只能购买一张门票，购票人与入场人身份信息保持一致；演出单位公开销售的门票数量，不得低于核准观众数量的85%；对余下15%的门票，应当在演出前24小时进行个人信息绑定，做到“实名绑定、实名入场”……这些措施被认为打了“黄牛七寸”，引发广泛关注。

沧州经济开发区创新方式锻造政治过硬本领高强的先锋队 “三类课堂”引导党员干部强根铸魂增长才干

本报讯（记者鲁萍 通讯员刘昊张艳丽）日前，沧州经济开发区成功举办第二期青年马克思主义者干部培训班，内容涵盖学习党的二十大精神、扎实推进党风廉政建设和青年干部成长经验分享等12节主题课程，进一步锤炼党员干部的政治品格。此次“青马班”上，共有69人拿到结业证书。

过硬、本领高强的党员先锋队。线上课堂用好“新媒介”。坚持“互联网+渗透式”学习模式，依托学习强国APP、官方微信公众号、党员干部远程教育平台，将媒体“流量”转化为党员教育培训“质量”。

党员干部们纷纷表示，要结合部门实际，谋划发展新思路、新举措，真正把心思用在出实招上、把精力放在办实事上、把劲头儿使在抓实效上，把学习成果转化到解决问题、破解难题的实招硬招，转化为高质量发展的工作成效。



日前，海兴县总工会到进兴（沧州）轻工制品有限公司、海兴和美汽车配件有限公司、河北诚铸机械集团有限公司等企业走访慰问，主动帮助职工解决实际困难，让一线职工感受到党和政府的温暖及工会组织的关怀。

管道燃气基本知识

- 1.天然气是一种清洁高效的优质能源，主要成分为甲烷(CH4)，具有环保、热值高、无毒的特点。
2.天然气是一种易燃易爆的气体，当空气中的天然气与空气混合到一定浓度时，遇到火源（包括明火、静电、火花）会发生爆炸燃烧。
3.天然气在正常燃烧时，会消耗大量空气，并释放少量二氧化碳，有利保护环境。但当燃烧不充分时，烟气中将含有一氧化碳气体。如果排放不畅，积聚在室内容易引起人身事故。
4.天然气密度比空气轻，一旦发生泄漏，容易扩散，燃气具应安装在通风良好的地方，燃气泄漏报警器应安装在燃气设施的上方。
5.为了便于客户识别，我们在天然气中添加臭味剂，当发生燃气泄漏时，会有一股刺鼻性味道，有助于引起客户警觉。

- 管道燃气泄漏的识别和紧急处理措施
如何识别燃气是否泄漏
鼻闻：燃气里面加入了一种特殊臭味，如遇泄漏极易察觉。
眼观：在完全不用气的情况下，查看燃气表的末尾红框内数字是否走动。
手摸：用肥皂水或洗涤剂涂抹燃气表、阀门及管道接头处，如果漏气会有气泡产生，并逐渐增大。
切记：严禁用明火检查漏气。
漏气紧急处理措施
1.立即打开门窗，让燃气散发到室外。
2.迅速关闭入户总阀门。
3.熄灭一切火种。
4.到户外通风良好处致电燃气公司24小时抢险电话。
漏气紧急处理注意事项
1.严禁开、关任何电器和使用电话。
2.发现邻居家燃气泄漏，应敲门通知，切勿使用门铃。
3.如果事态严重，应立即撤离现场，拨打119报警。

讲文明树新风 公益广告 关爱未成年人 净化社会文化环境 促进未成年人健康成长 沧州市精神文明建设委员会 宣

关注农村清洁取暖 沧州市住房和城乡建设局